

惠及13万余农户,如皋农村生活污水治理案例入选全国典型——

啃下“硬骨头” 污水变清流

傍晚时分,家住如皋市东陈镇徐华社区的冒祥柏正在洗碗,他在新安装的家用污水处理装置上轻轻按下按钮,脏水便流入三格式化粪池自动净化处理。在如皋乡村,像冒祥柏这样给家里添上“治污利器”的不在少数。

乡村振兴,生态宜居是关键。日前,如皋农村生活污水治理案例入选全国20个生态环境治理典型。这几年,如皋将农村生活污水治理作为提升镇村人居环境重中之重,因地制宜、分类施策,农村生活污水乱排乱倒等“脏乱差”问题正在得到解决。

因地制宜全域推进

冒祥柏家的附近,有一条小河,水清草绿、树木掩映,成了周围村民散步乘凉的好去处。曾几何时,这里还是一片污水横流、臭气熏天的景象。

“过去,大家生活垃圾随意倾倒,大家经过河边都得绕着走。”冒祥柏清楚地记得,改变源于如皋大力推进的农村生活污水治理。

2021年,如皋市被江苏省生态环境厅列为首批15个农村生活污水社会化治理试点地区之一。在农村,生活污水治理是个难啃的硬骨头,尤其是污水的排放问题。

“污水直排是农村处理各类生活污水最传统的方式,横流的污水最终汇聚于河道,或渗入地下,造成农村整体水环境的恶化。”如皋市住建局村镇科工作人员陈新国介绍,考虑到农村住户大多沿河居住,如皋按地域特征将农村划分为三类,对城镇周边或邻

近城镇污水管网的村庄,优先接入市政管网,纳入城镇污水处理厂统一处理;对不具备接管条件、居住相对集中的村庄,建设分散式生活污水处理设施,进行相对集中处理;对居住分散或管网建设难度较大的村庄,进行分户或多户处理。

“如皋按照‘全域治理、分片推进、示范先行、系统整治’的思路,积极探索、试点先行。”如皋市生态环境局工作人员王汉杰表示,如皋先后与东南大学、中国科学院、河海大学合作,形成了“投入最小化、工艺最优化、管护最简化、资源利用化”的农村生活污水治理的有益经验。

“量身定制”分类收集

在长江镇田桥社区,几名工人正在居民屋后开挖三格式填料化粪池并安装附属设备。有了这三口污水处理井,农村居民的厨卫生活污水将有了妥当去处。

“这是村里统一安排装的,老百姓不花一分钱,厨房、卫生间的污水都能排到化粪池里。我家去年就装了,特别好用。”居民王夕珠对三格式填料化粪池的处理功能很满意。

与铺设地下管网相比,三格式填料化粪池建造成本低、施工难度小、后期运营相对轻松,受到不少村(社区)的欢迎。目前田桥社区已有150户居民安装了三格式填料化粪池。

三格式填料化粪池,有效满足了分散式农户生活污水的搜集、净化、处理需求。那对于居民相对集中的农村

集中小区,生活污水又该如何治理?走进如皋市白蒲镇文著社区,只见成片的楼宇在蓝天绿树碧水的映衬下,构成一道独特的风景线。这片新式农民集中居住区,共有住户120多户,每天产生的生活污水可达20多吨。

小区之中,铺设着一片草坪,走近之后,才发现下面暗藏玄机。草坪掩盖之下,一个“小型污水处理厂”正全天候不间断运作,汇集在此的生活污水被施以“魔法”,成为可循环利用的汨汨清流。

文著社区党总支书记薛卫东解释,这是社区专门为集中居住小区配备的污水处理设备。与分散农户相比,集中居住小区配有排污系统,但需要解决原有系统排污能力不强、污水净化能力欠佳的问题。“这套生活污水收集微动力处理系统,占地面积小、与周边景观相融,净化的水体能够反哺周围绿地,美化环境。”

目前,该社区配备的农村生活污水收集微动力处理系统可覆盖农户180户,日处理能力达48吨。

科技助力治理升级

面对单体农户生活污水呈现出“分散、量小、无法形成连续流”的现状,如皋持续优化“低成本、无动力、少维护”的分散农户生活污水治理模式。2016年开始,与中国科学院生态环境研究中心合作,试点推进“微冲宝-庭院循环系统”分散农户生活污水治理模式,目前取得较好成效。

东陈镇杭桥村村民范钦元自从在试装了微冲宝后,家庭如厕习惯发生了较大变化,家中老人不再使用旱厕,开始爱上用马桶了。“以前家里老人舍不得用马桶,主要觉得冲马桶太浪费水了。现在装了微冲宝,只要少量的水,就能将马桶冲干净。”

科技改革,提高了产品性能,也改变了农村居民的生活习惯。如今,杭桥村的村民,户户抢着安装微冲宝、争相体验绿色新生活。“以前的三格式化粪池,容量有限,如果洗澡水、洗衣机的用水排到化粪池,池子就会漫出来、不够用。”范钦元说,微冲宝改变了原有的污水处理模式,现在的设备能满足6口之家的排水需求。

“这套模式的优势在源头处理,把厕所用水和洗涤用水分开,洗涤用水经地化处理后,可以直接排放,厕所用水经过微冲宝处理后形成高浓度尿粪,然后排入三格式化粪池进行厌氧发酵,最后可用于施肥。”杭桥村党总支书记仲维平介绍,目前这套装置基本能满足农村散户生活污水处理需求,改造费用也从每户2万多元降到8000元以内,村里参与试点的农户有100户,后续还将扩增。

农村污水,在如皋有了质的变化。一组数据最能佐证:累计完成农村生活污水治理13万余户,完成分散农户治理达标行政村156个,农村生活污水治理率为47.3%,居南通首位,地表水市考以上断面优Ⅲ类比例连续三年达100%。

本报记者 陈嘉仪
本报通讯员 蔡梦玉 卢垚

年轻公务员比拼技能 锻造善作善成 基层司法队伍

本报讯(记者何家玉 实习生杨泽博)昨日,“青苗杯”全市司法所年轻公务员岗位技能竞赛决赛在市委党校成功举办,10名选手在风采展示、现场问答两个环节,充分展示了基层司法所年轻公务员的业务能力、专业素养。

此次比赛是司法行政系统年轻干部培养体系的其中一项,旨在全面提升基层司法所年轻公务员政策理论水平、专业知识素养和法治业务能力,着力锻造真抓实干、善作善成的基层司法行政队伍,从而推进司法所规范化建设、提升司法所工作质效,推进基层法治政府建设。

比赛启动后,全市司法行政系统45周岁以下基层司法所年轻公务员积极参与,各县(市、区)共推荐39名个人参加竞赛并完成资格审查,经过第二阶段理论考试,共有10名优秀的司法所年轻公务员进入决赛。选手们紧扣比赛主题,生动讲述了他们立足基层岗位、坚守初心使命、勇建新功的生动故事,彰显了新时代司法行政青年昂扬向上、锐意进取的蓬勃朝气。



昨日傍晚,风筝爱好者在长江岸边龙游湾大草坪上放飞风筝。当日,“江苏省全民健身风筝放飞活动(如皋站)”在长江镇龙游湾举行,来自当地8支风筝队放飞的滚地龙、板鹞类等风筝争奇斗艳、乘风翱翔,吸引了众多市民前来观看。
薛冯 吴树建摄

货车司机途中有了“驿”靠 叠石桥“司机之家”启用以来提供服务千余人次

大的心愿。

去年9月,海门区在叠石桥物流园区内打造了全区首个“新驿站·货车司机之家”,投用近一年来,已服务货车司机、网约车司机、快递小哥等1000多人次,成为大家温暖的港湾。

司机之家总投资150多万元,占地400平方米,除了专门的洗衣间外,还设置了17平方米男女独立淋浴间,免费向司机开放;休息室内的9张躺椅,让司机在小憩中迅速“充电”提神;整洁干净的餐桌和微波炉,让风尘仆

仆的司机们吃饭时再也不用凑合;母婴室环境温馨私密,得到了众多跟车女性的一致好评;40平方米图书阅览室和电子阅览室以及休闲区的按摩椅和乒乓球桌,也给司机们的闲暇生活注入了一丝活力。

司机之家聚合各部门资源,除了为司机提供学习交流、避暑取暖、歇脚饮水、应急救护等一体的综合性服务外,还联动了交警部门、交通运输部门前置相关服务事项,具备了部分政务服务功能,让货车司机享受到“家门口”的便捷服务。此外,由海门区总工

会出资,对登记在册的货车司机提供免费的意外险约300份。

此外,司机之家还特别建设了22平方米的党建文化中心,并选派优秀党员货车司机担任“帮带员”。党员司机张荣是一名退伍军人,也是货车司机们的班长和安全员。作为帮带员,他经常在货车司机微信群里传达党建知识、普及行车安全等。张荣告诉记者:“虽然大家一直在路上奔波,但有了司机之家的凝聚力,大家就有了组织归属感,心就会团结在一起。”

本报通讯员 蔡佳楠 本报记者 黄天玲

网络司法拍卖公告

南通市海门区人民法院定于2023年10月2日10时至2023年10月3日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:<http://sf.taobao.com>,户名:南通市海门区人民法院)对南通市海门区海门街道新海路26号不动产进行公开司法拍卖。

起拍价322000元,保证金6万元,竞价幅度5000元。

拍卖程序(两轮):本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的,则进行下一次拍卖,再次流拍将进行变卖;任一阶段成交的,则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者,请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示:优先购买权人未按公告要求办理登记手续的,视为放弃优先购买权。

南通市海门区人民法院

2023年8月8日

网络司法拍卖公告

南通市海门区人民法院定于2023年9月17日10时至2023年9月18日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:<http://sf.taobao.com>,户名:南通市海门区人民法院)对南通市海门区海门街道东风新村102幢503室进行公开司法拍卖。

起拍价为165万元,保证金为10万元,增价幅度为5000元。

拍卖程序(两轮):本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的,则进行下一次拍卖,再次流拍将进行变卖;任一阶段成交的,则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者,请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示:优先购买权人未按公告要求办理登记手续的,视为放弃优先购买权。

南通市海门区人民法院

2023年8月9日

网络司法拍卖公告

江苏省启东市人民法院定于2023年9月7日10时至2023年9月8日10时止(延时除外)在淘宝网司法拍卖平台上(户名:启东市人民法院,网址:<http://sf.taobao.com>)公开拍卖上海市宝山区城银路555弄18号209室不动产【不动产权证号:沪(2017)宝字不动产权第053891号】。证载房屋建筑面积为:59.55平方米,房屋类型:办公楼。市场价:1317548元,起拍价:93万元,保证金:10万元,增价幅度:5000元。

竞买申请办法:凡有意参加竞买者请登录淘宝网司法拍卖了解详情,先在淘宝网上开设账户,缴纳足额保证金,并在网上办理竞买手续。

注意事项:若流拍,以后的拍卖程序将在前一次拍卖流拍之日起30日内启动,本院不再另行在报纸上公告,起拍价、保证金和增价幅度等内容,敬请关注淘宝网司法拍卖平台。

拍卖咨询电话:

18018435701、15716285938

启东市人民法院

2023年8月3日

南通市区2023年二季度绿化养护绩效评价结果通报

根据《市政府办公室关于印发南通市区绿化养护绩效评价暂行办法的通知》(通政办发〔2020〕81号)文件精神,市区绿化养护绩效评价领导小组办公室组织专家对市区12个责任主体,按照城区组、园区组、市属组分组进行了二季度绿化养护绩效评价工作。根据不同绿地类型,随机抽取48个地块,现将结果通报如下:

(一)城区组

| 序号 | 单位 | 评价得分 | 小组排名 |
|----|--------|-------|------|
| 1 | 南通创新区 | 88.88 | 1 |
| 2 | 通州湾示范区 | 88.26 | 2 |
| 3 | 五山片区 | 87.02 | 3 |
| 4 | 苏锡通园区 | 85.87 | 4 |

(二)园区组

| 序号 | 单位 | 评价得分 | 小组排名 |
|----|------|-------|------|
| 1 | 市绿化处 | 89.85 | 1 |
| 2 | 濠河办 | 88.78 | 2 |
| 3 | 城建集团 | 86.78 | 3 |
| 4 | 沿海集团 | 83.78 | 4 |

南通市区绿化养护绩效评价领导小组办公室

2023年8月10日

公安交警部门出台二十条意见

高效处置道路交通事故警情

本报讯(记者张亮 通讯员苏锦安)记者昨天从市公安局获悉,我市公安交警部门日前出台《关于进一步加强和改进道路交通事故处理服务工作的二十条意见》(以下简称《二十条意见》),其中包括全面推广轻微道路交通事故快处应用、建立健全交通肇事逃逸案件侦查联动机制,让每一起道路交通事故都能第一时间得到响应和处置,快侦快破交通事故逃逸案件。

《二十条意见》明确,要强化道路交通事故分析研判,精准指导交通事故全治理。完善道路交通事故溯源分析工作机制、道路交通事故治理机制等,分析查找安全隐患、管理漏洞及薄弱环节,研究制定针对性和预警性的对策和改进措施,及时发布安全风险预警,精准指导运输企业源头监管,推动交通安全治理模式向事前预防转型,提高道路交通本质安全水平。

边检民警登上外轮

打通防诈骗宣传最后一海里

本报讯(记者彭军君 通讯员顾海烽)“凡自称是公检法电话要求转账的,我们绝对不能相信……”在停靠于南通重工装备码头的巴拿马籍“吉祥爱丽丝”轮驾驶室内,民警正向船员开展“反电诈”知识宣传。

昨日,南通边检站海门执勤队民警组成宣传小组登上外轮,开展防电信网络诈骗宣传活动。活动中,民警通过发放宣传单、以案释法等方式,向船员详细讲解了“冒充公检法”“网贷理财”“杀猪盘”等新型电信网络诈骗防范知识,提醒船员在日常工作生活中保护好个人信息,提高防诈意识。

“我们船员的生活本来就单调,船舶靠港后的闲暇时间基本在刷手机,经常能看到‘刷单兼职’‘境外高薪务工’之类的信息,今天听你们一说,大家心里都有了底,那些都是骗人的。”船长非常感谢边检民警。此次活动有效增强了出入境船员的识诈防骗意识和能力,为筑牢国门口岸反诈安全防线奠定了坚实的基础。

职大签约崇川首家职业技能实训基地 政校企合作培养特色产业人才

本报讯(通讯员陈小雪 记者何家玉)7日下午,南通职业大学与崇川区人社局签订校企共建合作协议,成为崇川首家职业技能实训基地。

今年,崇川区深入贯彻落实人арам工程实施方案,加大校企合作力度,提出“1+3+X”公共职业技能实训基地体系建设,即建设1个区级职业技能公共实训中心基地,设立跨境电商、智能装备、电子信息3大重点专业,依托在通职业院校、技工学校、重点企业等载体,建设X类个性化特色实训基地,并制定了职业技能实训基地建

设标准性文件。

经遴选,南通职业大学成为符合建设标准区级首家职业技能实训基地,将面向毕业年度高校毕业生和社会提供技能实训、技能竞赛、技能培训、创业培训、师资培训等服务,着力培养符合崇川地域需求和产业特色的人才队伍。

近三年,崇川区先后出台《高技能人才培养和引进奖励资助办法》等多项政策,引导企业积极开展技能人才培养。全区新增技能人才15000人、其中培养高技能人才3796人,助力12560名蓝领工人实现就业。

崇川6小区试点电梯维保视频化 确保信息真实性可追溯